

# 陽澄湖大閘蟹漲價15%

## 雨水多致產量低 網售「六月黃」非正宗

香港文匯報訊 據人民網報道，今年的陽澄湖大閘蟹終於趕上了中秋。據江蘇蘇州陽澄湖大閘蟹行業協會預計，今年大閘蟹將於9月20日前後開捕上市。該協會秘書長嚴金虎介紹，今年大閘蟹的準確價格要到出水當天才會得知，不過由於今年南方雨水偏多等原因，導致陽澄湖大閘蟹總產量有所下降，其中大蟹價格相較於去年或將有15%的上漲。此外，大閘蟹網上預訂火熱一片，不少商家宣稱銷售的是現貨陽澄湖大閘蟹，對此消費者還應提高警惕。



■今年陽澄湖大閘蟹預計明日開捕。圖為正在捕撈大閘蟹的蟹農。資料圖片

據《揚子晚報》報道，陽澄湖生態休閒旅遊度假區的清水村的一位蟹農表示：「今年陽澄湖大閘蟹價格，4兩雄蟹或3兩雌蟹，從蟹農手裡出來的批發價大概是每隻60元，約120元一斤，市場銷售價大約在160至180元一斤。而規格大一點的陽澄湖大閘蟹，其售價則可能會比往年上漲一些。」

### 產量降逾一成 個頭偏小

另外根據嚴金虎在此前接受媒體採訪時的介紹，今年是陽澄湖大閘蟹的產量「小年」，他表示：「2015年，陽澄湖大閘蟹的整個網圍養殖面積為3.2萬畝，平均每畝產量在60公斤左右。相較去年總產量在2,300噸左右，今年產量相應減少10%至15%，預計在2,000至2,100噸。此外，由於前期天氣因素，造成陽澄湖水位偏高，對光照有一定影響，因此今年大閘蟹的個頭會普遍偏小，隻重4.5兩以上的蟹較少。」

根據蘇州陽澄湖大閘蟹行業協會預計，今年的大閘蟹上市期將趕在中秋之前，即將於本月20日開捕，雖然陽澄湖大閘蟹還沒「開湖」，但是「紙螃蟹」、「蟹券」等預售方式已經火爆網路電商。人民網食品頻道登錄某知名電商網站，輸入「陽澄湖大閘蟹禮券」和「陽澄湖大閘蟹預售」字樣時，分別出現了2,074和2,849條結果。

### 仍未成熟撈起不能冠名

除了預售火爆，在陽澄湖「開湖」之前，網絡電商上也有不少標榜「陽澄湖大閘蟹現貨」的商舖。在上述電商網站輸入「陽澄湖大閘蟹現貨」進行檢索也可以得到979個結果。隨機點開一間月成交量已過萬的店舖，店家表示自己所售的大閘蟹確是陽澄湖大閘蟹。對於20日陽澄湖才「開湖」現在何來現貨的疑問，店家才進一步解釋稱：「現在的現貨是產自陽澄湖的『六月黃』品種，不過是沒有完全成熟的蟹，還比較嫩。」

那「六月黃」是不是正宗的陽澄湖大閘蟹呢？蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會副秘書長陸彬早前在接受採訪時表示：「所謂的『六月黃』，其實就是還沒有長成熟的大閘蟹。『陽澄湖大閘蟹』是地理標誌產品，簡單說只有產自陽澄湖區，在9月20號開湖之後捕撈的，符合標準並掛有防偽標記的成蟹才算正宗，其他時間上市的大閘蟹，即使真的是產自陽澄湖湖區的螃蟹，也不能冠上『陽澄湖大閘蟹』的名頭。」

## 「三公消費」取消 滬購買者多自食

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊 上海報道）今年進入上海市場的大閘蟹產地呈現多樣性，雖然蟹農表示蟹苗在培育過程中遇到陰雨天產量略有下降，但目前市面上在售的大閘蟹價格並未出現明顯上漲。業內人士坦言目前大閘蟹銷售競爭激烈，且隨着「三公消費」被取消的影響，購買者都是自食為主。

據了解，今年上海市場上的大閘蟹產地多為太湖、陽澄湖、高郵湖、洪澤湖等地。尤其值得一提的是，作為上海2個半小時經濟圈，鹽城大縱湖

大閘蟹今年也打造供滬農產品金字招牌挺進上海市場。

從價格方面來看，自去年蟹價因「三公消費」影響出現11年來首次下降。有蟹農告訴記者，今年會根據銷售程度來調整價格，預計價格最高峰會出現在中秋及國慶節期間。

另從網店銷售大閘蟹情況來看，不少店主坦言，來買的都是老客戶，都是自食為主，買蟹只求實惠，不再一味追求蟹的個頭大、送人體面。

### 目前上海市售大閘蟹購買者多是自食，只求實惠。



本報上海傳真

## 美首遣返「紅通」貪官 楊秀珠弟落「天網」



■潛逃美國14年的楊進軍被強制遣返回國。本報福建傳真

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 福州報道）潛逃美國14年的貪污賄賂疑犯、逃美女巨貪楊秀珠的弟弟楊進軍18日被強制遣返回國。這是今年4月，中國啟動反腐追逃「天網」行動以來，職務犯罪國際追逃追贓專項行動取得的重要戰果，也是美國首次向中國遣返公開曝光的「百名紅色通緝令外逃人員」。

當日上午10時45分，從美國亞利桑那起飛的遣返楊進軍的包機抵達福州長樂機場。中方邊檢人員率先登上飛機核驗楊進軍身份。隨後，中美雙方的執法機關人員在機艙門口進行了一個簡單的交接。其後，楊進軍被中國公安人員押解下機。

據中紀委公佈的信息顯示，楊進軍，男，浙江溫州人，1958年出生，涉嫌貪污賄賂犯罪，2001年逃往美國，國際刑警組織紅色通緝令號碼A-813/5-2005。楊進軍的姐姐楊秀珠在紅色通緝令百人名單

中排名第一。她曾任浙江省建設廳副廳長，涉貪金額高達2.5億元人民幣。央視曾報道，1996年，楊進軍經商虧本，楊秀珠甚至挪用一個房地產開發項目的土地配套款，幫助楊進軍渡過難關。

據悉，楊秀珠是以「違反簽證法規」的名義，被美國移民與海關執法局羈押，聽候遣送回國。通過移民法律渠道的遣送成功，將為中國與其他國家合作緝拿貪官創下先例。

### 中美反腐執法合作重要進展

新華社報道說，外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上表示，楊進軍被強制遣返，是中美反腐執法合作的重要進展，中方對美方的合作表示讚賞。這是「天網」行動開展以來，職務犯罪國際追逃追贓專項行動取得的又一重要成果。

## 穿秦嶺高鐵1.5萬米隧道貫通

香港文匯報訊 據中新社報道，陝西西安至四川成都鐵路客運專線重點控制性工程——老安山隧道昨日實現貫通，成為首座成功穿越秦嶺的高鐵特長隧道。

老安山隧道位於陝西省佛坪、寧陝縣境內，屬秦嶺南麓低中山區，海拔在825米至1,990米之間，呈不規則起伏，全長1.5萬餘米，為西成客專第二特長隧道。該隧道於2013年4月19日開始施工，是西成客專的重、難點工程，也是全線6座I級風險隧道之一。

西成客專指揮長王振波表示，隧道地表自然坡度40至60度，通過區的主要岩性為岩漿岩、變質岩以及斷帶內分佈的構造岩，內部組成與構造變形十分複雜。施工中，多次發生岩爆等不良地質。施工安全風險高、難度大。

據了解，施工方投入了大量的專用機械設備，提高了作業效率，實現了隧道的「零事故」貫通。



■老安山隧道已順利實現貫通。新華社

## 最高檢批捕中石化原總經理王天普

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委網站昨日公佈，中國石油化工集團公司原董事、總經理、黨組成員王天普嚴重違紀被開除黨籍。另據新華社報道，日前，最高人民檢察院經審查決定，依法對王天普以涉嫌受賄罪立案偵查並依法逮捕。案件偵查工作正在進行中。

日前，經中共中央批准，中共中央紀委對王天普嚴重違紀問題進行了立案審查。經查，王天普嚴重違紀反黨的政治規矩和組織紀律，為謀求個人職務升遷搞利益輸送，隱瞞不報個人有關事項；嚴重違反廉潔自律規定，收受禮金；利用職務上的便利，為親屬經營活動謀取利益，且在組織責令整改後拒不

整改，繼續支持、縱容；嚴重違反中央八項規定精神，違規公款宴請；利用職務上的便利，非法佔有公共財物，在企業經營等方面為他人謀取利益，索取、收受賄賂。其中，王天普貪污、受賄問題已涉嫌犯罪。

中央紀委網站消息稱，王天普身為黨的高級領導幹部，嚴重違紀，且中共十八大後仍不收斂、不放手，性質惡劣、情節嚴重。依據有關規定，經中央紀委常委會議審議並報中共中央批准，決定給予王天普開除黨籍處分；由監察部報國務院批准，給予其行政開除處分；收繳其違紀所得；將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。

## 神州快訊

### 豫焦化廠爆炸洩氨氣215人送醫



■事故現場附近的村中出現了白色的煙霧。本報河南傳真

香港文匯報訊（記者 孫芳芹 河南報道）河南省平頂山市一焦化廠昨日發生爆炸，導致合成氨洩漏。事故發生後，共有215人到醫院體檢，其中情況嚴重者5人，無人死亡。

昨日早6時30分，平頂山市石龍區河南中鴻煤化公司化工廠區合成氨塔輸送管道爆裂，洩漏時間15分鐘，氨洩漏量約300公斤，洩漏及時被廠方成功控制。上午9時20分，據平頂山市環境檢測中心對周邊環境檢測，空氣中未檢出氨氣含量。

昨日下午，石龍區政府部門在「9·18氨氣洩漏事故新聞通報」中說，氨氣洩漏事故發生後，共有215人到醫院體檢，情況嚴重者5人。

目前，石龍區成立事故指揮部、後勤部等，要求各單位堅守崗位，嚴查安全隱患。

### 天津將分類管理危化品企業

香港文匯報訊 據新華社報道，天津市政府昨日消息稱，為加強對危化品的管理，繼出台《天津市危險化學品企業安全治理規定》和《天津市危險化學品企業安全整治實施方案》後，天津將對現存的2,000餘家危化品企業分類管理。

天津市政府有關負責人介紹說，危化品企業將分成三類，第一類要填寫紅色的表格，「這樣的企業是要亮紅的，堅決關掉、切掉、轉掉和搬掉。」第二類要填寫黃色的表格，需要停產整頓。第三類要填寫藍色的表格，不需要停產，但要進一步採取安全措施。

另外，天津濱海新區政府當日消息指，對於天津港爆炸事故中受損的房屋將以一房一價為基礎，按照回購、賠償、退房三種方式處置。本着方便業主原則，對於受損房屋選擇回購處置方式的，如仍有未還完的房貸，可選擇由收購企業代為償還貸款。

### 安徽科普日 上演機器人足球賽



在安徽省合肥市瑤海區和平廣場，學生們昨日在觀看智能機器人足球比賽。當日，安徽省合肥市瑤海區舉辦了「萬眾創新 擁抱智慧生活」為主題的科普日活動，吸引眾多市民參與。新華社

### 登革熱風險增 粵衛計委預警

香港文匯報訊 據新華社報道，廣東省衛生計生委昨日發佈登革熱預警信息：截至昨日，今年廣東省15個地市共報告664例登革熱病例，較去年同期（4,194例）相比下降84.17%，其中本地病例591例，輸入病例73例，無死亡病例。廣東省衛生計生委相關負責人介紹，9月初以來，潮州市發生登革熱疫情多點爆發，目前呈現區域性多發狀態，並存在進一步擴散的風險。

專家評估認為，今年以來，與廣東省商貿、旅遊來往頻繁的東南亞、南美等國家和台灣地區登革熱疫情高發，今年廣東省輸入病例較往年增多。目前廣東已處於登革熱高發季節，監測顯示各地蚊媒密度較高，隨着中秋、國慶節即將到來，人員流動性增加，發生登革熱疫情傳播擴散的風險進一步增加。

### 滬通報3宗違反八項規定案例

香港文匯報訊 據中新社報道，上海市紀委昨日通報了3宗違反中央八項規定精神典型案例，責任人均受到相應處分。

2013年，劉海粟美術館以現金和消費卡的形式違規發放津貼及送禮。市文化廣播影視管理局紀委給予該美術館館長張堅黨內警告處分，責令退賠違紀所得。

2013年至2014年，靜安區原地產集團有限公司副總經理方兆文審批同意，靜安市政建設有限公司等三家公司列支業務招待費合計177.79萬元，其中存在購買高檔香煙、招待費違規超出稅前列支限額標準等問題。此外，方兆文還存在其它違反財經紀律問題。靜安區紀委給予方兆文黨內嚴重警告處分。

2013年、2014年，閘北區委黨校常務副校長唐發意、副校長倪輝、副調研員余雷等人，收受業務單位贈送的消費卡，閘北區紀委給予唐發意、余雷黨內嚴重警告處分，給予倪輝黨內警告處分，收繳違紀所得。

## 困難及重度殘疾人將獲額外補貼

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）民政部副部長鄒銘18日在國新辦吹風會上表示，國務院將於本月出台《關於全面建立困難殘疾人生活補貼和重度殘疾人護理補貼制度的意見》，2016年起在內地實施。根據內地殘疾人基本服務狀況和需求專項調查數據推算，預計這兩項補貼制度將惠及1,000萬困難殘疾人和1,000萬重度殘疾人。據測算，國家和地方兩級財政每年將為此投入181億元。

鄒銘表示，目前內地約有8,500萬殘疾人，《意見》的補貼標準是將最低生活保障家庭中的殘疾人列為生活補貼對象，將殘疾等級為一級二級重度殘疾列為護理補貼對象，鼓勵有條件的地方擴大補貼的範圍。對於補貼的標準，考慮到地區的差異和殘疾人兩項補貼標準，將會由省級人民政府根據經濟發展水平和殘疾人需求，統籌決定並實施調整。中央通過增加一般性轉移支付方式給予地方支持。

### 20省份已建相關補貼制度

據統計，目前已有20個省份建立了困難殘疾人生活補貼，多數省的標準為每人每月50元；20個省份已建立護理補貼，多數省份是每人每月50元或者100元。鄒銘表示，據測算，內地實施補貼政策後，各級財政每年將撥款181億元，其中60億元用於生活補貼，121億元用於護理補貼。

中國殘聯副理事長程凱表示，建立兩項補貼制度是第一次在國家層面建立的殘疾人專項福利制度，具有里程碑意義。內地統一的兩項補貼制度建立後，預計可以使2,000萬人次的困難和重度殘疾人受益，有效改善約5,000多萬殘疾家庭的生活質量。